

工商管理对提高企业管理水平的作用探讨

宗海琳

(唐山湾炼焦煤储配有限公司,河北 唐山 063000)

摘要:工商管理是目前我国市场当中各企业经济发展和建设的直接影响因素,如果企业能够建立一个科学的工商管理效果,这对于提高自身的运营和发展质量以及市场竞争能力都有着极为重要的意义。但面对目前新的市场环境各企业如何才能做好工商管理并积极的进行创新和完善,在已经成为相关企业管理人员需要重视的任务。本文先阐述了工商管理的特点和内容 and 工商企业管理中存在的问题,然后又对提高工商管理质量的有效措施展开讨论,并提出了个人的见解。

关键词:工商管理;企业管理水平;作用

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.13.088

1 引言

在新时期背景下我国的经济呈现出繁荣,人们的物质生活水平得到满足,生活和工作的方式也发生了变化。企业在此基础上也需要对工商管理的理念、内容以及方式进一步创新和完善,发挥出它在企业当中的重要作用,这也是实现自身可持续发展的基础。

2 工商管理的特点和内容

工商管理的特点就是在于经济管理,主要的目的是确保市场经济的科学性与可持续发展,因为企业的市场经济发展很容易受到诸多不确定因素的影响,而工商管理职能对市场的发展趋势提前预测,然后制定相应的改革措施。尤其是目前全球化趋势的到来,企业在各方面发展建设上需要和国际相接轨,工商管理就能够建立一个科学的管理体制体系,从而为企业的发展运营建设良好环境。工商管理的内容就是解决市场经济发展当中存在的各种问题然后提出相应的解决对策,它所体现出来的功能有很多。包括对市场的环境和企业经营变化管理监督,在网络环境中工商管理能够引导企业走上正确的道路,发挥引导作用,跟上时代发展的潮流。还有就是工商管理人员能够给企业的经营和销售以及生产都提供有力依据,这才是实现可持续发展战略的重要基础。

3 工商管理存在的问题

目前我国绝大多数企业在工商管理方面还存在着管理体系不健全的情况,因为大多数企业他们所注重的是经济效益,所以会对工商管理有所忽视,相关的人才并未得到重用,他们被安排到了其他岗位当中无法发挥出切身价值,这对于企业的发展而言也是一种约束。在进行工商管理实际工作当中,管理决策人员他们在思想理念上对于工作存在着错误认知,人员的招聘和教育也都局限在片面,因此从整体上来看工商管理在很多企业中没有发挥出真正的价值,反而受到了诸多限制。一个企业要想实现高质量效率的生产经营,是离不开工商管理和相关人才的,他们需要对这方面工作加强认识,重视人才的引进和培养。根据调查发现,现如今有很多的企业他们在工商管理的理念上比较模糊,工作也都是流于形式,各企业工商管理制度体系等方面完全不平衡,部门之间的工作独立进行,缺乏合理的沟通与合作,这样一来工商管理的工作在执行方面无法有效进行。除此之外,有些企业在工商管理理念和内容方式上一直遵循传统,并不积极的创新和完善,这就与社会的发展有所脱节。

4 提高工商管理质量的有效措施

首先,新时期背景下各企业的竞争基本上都是内部运行、人才以及科技这几个方面,而工商管理则贯穿于整个企业的发展建设以及决策之中,所以企业必须要在技术和资金上给予支持,加强对相关人才的培养和引进,这样才能发挥出工商管理部门的真正作用,为企业的发展运营提供有力帮助。定期对工商管理工作进行检测,完善监管体制,一旦发现问题要及时的查缺补漏,最大化实现工商管理价值。

其次,在工商管理工作中应当引入多元化的管理措施,因为这

是提高企业市场竞争能力的一大助力。企业要建立可在可持续发展战略当中,整合各种资源形成产业链,重视且应用工商管理贯彻到所有的工作上,这才能够从侧面给企业带来更高的效益。管理的手段方面要结合现代化管理理念与方式,科学地调配资源和进行人力资源分配,根据实际市场发展趋势和企业发展现状进行工商管理手段创新,从长远的角度作为出发点,这才是企业目前发展的必然路径。

最后,随着我国科技水平的不断创新和完善,目前科技已经成为各企业甚至是国家之间发展竞争的重要衡量标准,企业在工商管理方面运用信息化技术也是需要进一步重视的。一般情况下,工商管理部门工作人员通过信息网络渠道对客户数据进行收集,这能够为企业的产品生产和销售提供有力依据,从而打造出满足于客户需求的各种产品,提供优质服务,加强企业的服务能力。在管理和监督上也应当结合信息技术实现红外线监控,再加上对企业文化的建设和完善,以此来提高企业的软实力和硬实力。

5 结束语

综上所述,现代化社会中企业要想实现可持续战略发展,需要先重视工商管理这项工作,从现代化发展需求、工商管理团队质量、科学观察政府政策和社会发展趋势以及创新并完善管理模式这几个方面作为出发点,进一步的增强企业整体实力。

参考文献

- [1]郑红.企业工商管理现状及对策初探[J].时代金融,2014(08).
- [2]熊水金.企业工商管理的现状及改进方法探讨[J].南方农机,2018(17).
- [3]张新艳.加强工商管理 提升企业管理水平[J].中国商论,2018(25).
- [4]赵长森.工商管理的热点问题分析与探讨[J].现代经济信息,2019(08).
- [5]邵东元.加强工商管理提升企业管理水平[J].经贸实践,2018(24).
- [6]王太祥,程文游.加强工商管理提升企业管理水平[J].大众投资指南,2019(10).
- [7]施文一.工商管理对企业管理的水平提升研究[J].商场现代化,2018(20).

作者简介:宗海琳(1987,08-),女,汉族,籍贯:河北唐山,燕山大学里仁学院,现就职于开滦集团唐山湾炼焦煤储配有限公司,经济师,学士学位,专业:计算机科学与技术,研究方向:工商管理。